

LA VOZ DE ALBACETE

DIARIO DE LA MAÑANA

Director en funciones: Luis Parreño Maldonado

Año XXII - N.º 6.947 - Sábado, 7 de diciembre 1974 Depósito Legal - AB - 7 1958 - Precio: OCHO PESETAS
 Edita: P. García Munera - Redacción, Administración y Talleres, S. López, 24 - Teléfonos: 213584 - 213585

AYER, CONSEJO DE MINISTROS

AYUDA A LAS PROVINCIAS AFECTADAS POR LA SEQUIA

Nombramientos en la carrera judicial y en los ministerios de Relaciones Sindicales y Vivienda

Por infracciones a la Disciplina del Mercado se han impuesto sanciones por más de quince millones de pesetas

MADRID, 6.—Referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros, celebrado hoy en el Palacio de El Pardo, bajo la presidencia de Su Ex-

celencia el Jefe del Estado.

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Decreto por el que se establecen normas de integración en las nuevas escalas de la Junta de Construcciones, instalaciones y equipo escolar y los requisitos de ingreso en las mismas.

Decreto por el que se fija el precio base de entrada a las importaciones de cebada. Expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES

Autorización para la adhesión de España al convenio europeo sobre reconocimiento académico de calificaciones universitarias.

FRAGA IRIBARNE EN BARCELONA

BARCELONA, 6.— Minutos antes de las nueve de la noche, por vía aérea, llegó a Barcelona el embajador de España en el Reino Unido, don Manuel Fraga Iribarne.

El señor Fraga Iribarne presidirá, el próximo lunes, la adjudicación de los premios periodísticos que llevan su nombre.—Cifra.

Entrega de material móvil a la Policía Municipal

El acto tendrá lugar, hoy, en el acuartelamiento de la Plaza de Calvo Sotelo

Se van cumpliendo las etapas de reorganización del Cuerpo de la Policía Municipal, al que se está dotando de mayores efectivos para el desarrollo de su importante misión ciudadana.

A primeras horas de esta tarde va a tener lugar en su acuartelamiento de la Plaza de Calvo Sotelo un acto, presidido por primeras autoridades, en el curso del cual se va a hacer entrega de material móvil, concretamente doce modernas motocicletas, que permitirán ampliar los servicios de vigilancia en el casco urbano, y aumentar con ello la eficacia de que viene dando muestras el noble Cuerpo Municipal.



MADRID.—La esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, visita el recinto de "FERIARTE", instalado en el Palacio de Exposiciones y Congresos, donde se exhiben muestras seleccionadas de los anticuarios nacionales.—(Foto EUROPA PRESS).

CONSIGUIÓ UNA BARRA DE PAN



WALLINGTON (Inglaterra).— Este pequeño sujeto fuertemente una barra de pan que ha conseguido tras larga espera en la cola ante una de las pocas panaderías

privadas que trabajan en el país, en el segundo día de huelga de los panaderos ingleses. (Telefoto AP-EUROPA PRESS).

Ampliación de la referencia

“La política es el arte de hacer posible lo necesario”

Manifestaciones del ministro de Información y Turismo, refiriéndose al proyecto de asociaciones

MADRID, 6.— “El proyecto de Asociaciones representa, si la política es el arte de lo posible, lo más que es posible en estos momentos. Pero como la política es también el arte de hacer posible lo

que es necesario, haciendo algo posible podremos conseguir ir haciendo a continuación lo que entendemos en cada momento es más necesario.”

Así ha resumido el ministro de Información y

Turismo, don León Herrera Esteban, su impresión sobre el proyecto de Estatuto de Asociaciones Políticas, que le fue pedida por un periodista en el curso de la rueda de Prensa que siguió a la ampliación del Consejo de Ministros, celebrada hoy en el Palacio de El Pardo.

También fue preguntado sobre la quiebra de dos sociedades financieras, a lo que el ministro respondió que el titular de Justicia informó al Consejo sobre la presentación de dos expedientes de suspensión de pagos por las sociedades “Sofico-Renta” y “Sofico-Inversiones”, todavía, pues, no se puede hablar de quiebra, sino de dos expedientes presentados voluntariamente por la empresa.

El ministro destacó, a continuación, varios puntos.—(Pasa a la pág. DIEZ)

“Círculo Político”

MATEO SANCHEZ ROVIRA



— “Cuando he estado con el Caudillo siempre le he hablado de Albacete y de sus aspiraciones”. (Entrevista de Sebastián Moreno en páginas 6 y 7).

A LOS “MENSAJEROS DE LA PAZ”

DONATIVO DE LA ESPOSA DEL JEFE DEL ESTADO

MADRID, 6.—Por encargo de doña Carmen Polo de Franco, esposa del jefe del Estado, en su calidad de presidenta del Patronato “Nuestra Señora del Carmen”, el gobernador civil de Madrid, Jesús López Cancio, ha hecho entrega de un donativo

de 100.000 pesetas de los fondos de dicha institución al sacerdote Angel García Rodríguez, director de la Asociación “Mensajeros de la Paz”, con destino a los fines asistenciales en pro de la infancia que lleva a cabo la mencionada Asociación.

NUESTRA CIUDAD

El lunes, en la Casa de la Cultura.

ACTUACION DEL GRUPO "FOLK" JARCHA

Previamente se hará entrega de los primeros premios del sorteo de la Caja de Ahorros Provincial

El lunes, a las 7'45 de la tarde, en la Casa de la Cultura, tendrá lugar un acto organizado por la Caja de Ahorros Provincial, correspondiente a su programa de actividades culturales del presente curso.

Actuará el Grupo «Folk» Jarcha que ofrecerá un recital de canciones de sugerentes temas populares.

En la primera parte interpretará:

«Canción de la madre alemana», «Canto de fraternización», «Canto de llegada», «Las coplas Mackie», «Esclavos de la tierra», «La Juventud», «Romance final», y «O todos o ninguno».

En la segunda:

«Aceptaciones de Puente Gnil», «El almendro», «¡Ay! que non hay», «Los campañeros», «Las coplas de San Benito», «El corrido va el abad», «La joutilla de Aroch», «Nana rociera», «Nuestra Andalucía» y «Segado».

EL TIEMPO

AYER, EN ALBACETE, 6'6 GRADOS BAJO CERO
Temperaturas extremas de ayer: máxima de 11'8 grados, a las 15'10 horas; mínima de 6'6 grados bajo cero, a las 8'10 horas.

Cielo: despejado.
Viento: en calma.

Humedad relativa media del aire: 93 por ciento.

Presión atmosférica: 707'5 milímetros de mercurio a nivel del suelo; 1.029'8 milibares a nivel del mar.

La temperatura a la una de la madrugada era de cero grados.

ADMINISTRACION PRINCIPAL DE CORREOS

Normalizada la correspondencia con Francia

Esta Administración Principal de Correos comunica que ha quedado reanudado el servicio postal con Francia, pudiéndose cursar la correspondencia en la forma habitual.

Igualmente comunica que en las Oficinas de esta Administración se encuentran a disposición de los usuarios las nuevas tarifas postales.

Cupón pro-ciegos

NUMERO PREMIADO AYER

128

Mutualidad Nacional de Previsión de la Administración Local

Fiesta del aguinaldo del pensionista

La Mutualidad Nacional de Previsión de la Administración Local, de acuerdo con las bases que obran en la Oficina Provincial y Ayuntamientos de la provincia, otorgará este año los siguientes aguinaldos:

Dos para los pensionistas por jubilación forzosa de mayor edad, a 10.000 pesetas cada uno.

Dos para los pensionistas de jubilación por invalidez, que cuenten con el mayor número de familiares a su

cargo (esposa e hijos menores de 21 años o incapacitados para el trabajo, exclusivamente), a 10.000 pesetas cada uno.

Cuatro para las pensionistas por viudedad, que cuenten con el mayor número de hijos menores de 21 años o incapacitados para el trabajo, a 15.000 pesetas cada uno.

Dos para los pensionistas por Orfandad, a 5.000 pesetas cada uno.

La cantidad total es de 110.000 pesetas.

Los pensionistas de la Diputación Provincial y Ayuntamientos de la provincia que deseen optar a estos aguinaldos, lo harán en instancia de modelo oficial que deberán adquirir en la Oficina Provincial. Las solicitudes ya cumplimentadas habrán de tener entrada en la citada Oficina Provincial, sita en la segunda planta de la Diputación, hasta el día 19 de diciembre como máximo y las que entren después de la indicada fecha, no serán admitidas.

CURSILLOS DE FRANCÉS

Para licenciados y profesores de E. G. B.

Organizado por el I. C. E. de la Universidad de Murcia y en colaboración la Embajada francesa se celebrarán en esta capital dos cursillos simultáneos de Didáctica de la lengua francesa, uno para licenciados y otro para profesores de E. G. B. durante los días del 20 de enero al 2 de febrero de 1975.

El número de plazas es de 15 para licenciados y 25 para profesores de E. G. B. Será mérito a tener en cuenta en los profesores de E. G. B. acreditar mediante certificado del director del Centro, el estar impartiendo el idioma francés en la segunda etapa.

Dado que la mayoría de las clases se impartirán en francés es condición necesaria cierto dominio del idioma.

El cursillo tendrá lugar en la Escuela Universitaria del profesorado de E. G. B. Horario de 6 a 9 de la tarde.

Plazo de inscripción hasta el 15 del presente mes. Las instancias serán dirigidas al señor director del I. C. E. y presentadas en la Delegación de Educación y Ciencia. Se especificará el Centro donde se ejerce, número de registro personal si se es funcio-

CALENDARIO OFICIAL LABORAL PARA EL AÑO 1975

El Ilmo. Sr. Delegado Provincial de Trabajo ha resuelto aprobar el siguiente calendario laboral, que se aplicará a la capital y provincia durante el próximo año 1975:

FIESTAS ABONABLES NO RECUPERABLES

- 1 de Enero, Festividad de Santa María.
- 28 de Marzo, Viernes Santo.
- 1 de Mayo, Festividad de San José Obrero.
- 29 de Mayo, Corpus Christi.
- 18 de Julio, Fiesta Exaltación del Trabajo.
- 15 de Agosto, La Asunción de Ntra. Señora.
- 25 de diciembre, La Natividad de Nuestro Señor Jesucristo.

FIESTAS LABORABLES RECUPERABLES

- 6 de Enero, La Epifanía del Señor.
- 19 de Marzo, San José.
- 27 de Marzo, Jueves Santo (a partir de las 2 de la tarde).
- 8 de Mayo, La Asunción del Señor.
- 25 de Julio, Santiago el Mayor.
- 1 de Noviembre, Fiesta de Todos los Santos.
- 8 de Diciembre, La Inmaculada Concepción de Nuestro Señor Jesucristo.

FIESTAS LOCALES

Tendrán, asimismo, la condición de festividad abonable y no recuperable, dentro de los términos municipales respectivos, las fiestas religiosas locales en que, por disposición de la Autoridad Eclesiástica, sea preceptiva la abstención de trabajos manuales.

RECUPERACION DE JORNADAS DE TRABAJO
Todas las fiestas que quedan declaradas, son abonables, pero en las señaladas como recuperables es obligatorio, para el trabajador, la recuperación, a razón de una hora diaria en los días laborables inmediatamente siguientes a la fiesta de tal carácter; la renuncia de las empresas a efectuar la recuperación, no las exime de abonar los salarios correspondientes a los citados días.

DOS FESTIVIDADES CONSECUTIVAS

Por coincidir dos días de fiesta consecutivos, el comercio de la alimentación, mercados de abastos y peluquerías, podrán mantener abiertos, durante cuatro horas, en la jornada de la mañana, los siguientes días:

- 5 de Enero, domingo.
- 2 de Noviembre, domingo.
- 7 de Diciembre, domingo.

Debiendo abonar al personal empleado los incrementos legales correspondientes a la media jornada realizada en dichos días.

EXHIBICION DEL CALENDARIO LABORAL

Todas las empresas de esta capital y provincia deberán tener expuesto, en sitio visible de su centro de trabajo, la edición oficial de este Calendario Laboral, para el conocimiento del personal a su servicio. Lo que se comunica a todas las empresas y trabajadores de la provincia, para su conocimiento y efectos.

Albacete, 2 de diciembre de 1974.
EL DELEGADO SINDICAL PROVINCIAL

HORARIO DE MISAS

Sábados y vísperas de días festivos

- A las 4, Espíritu Santo y Nuestra Señora del Pilar.
- A las 4'30, Capilla de Nuestra Señora de Cubas (Buen Pastor).
- A las 5, San Francisco y Aguasnuevas.
- A las 5'30, Nuestra Señora de la Asunción y Buen Pastor.
- A las 6, Nuestra Señora de la Estrella.
- A las 6'30, Buen Pastor.
- A las 7, San José, Nuestra Señora de las Angustias, San Vicente y Sagrado Corazón de Jesús.
- A las 7'30, Nuestra Señora de la Asunción y la Purísima y Aguasnuevas.
- A las 7'45, Nuestra Señora de Fátima.
- A las 8, San Juan, Nuestra Señora del Pilar y Santa Teresa.
- A las 8'30, Espíritu Santo.

Letras de luto

AGRADECIMIENTO DE LA FAMILIA DE D. ALEJANDRO SAINZ-PARDO

La familia de don Alejandro Sainz-Pardo López, fallecido en Chinchilla, el pasado 15 de noviembre, a la edad de 42 años, ante la imposibilidad de corresponder particularmente a los numerosísimos testimonios de pésame, recibidos con tan triste motivo, quiere, a través de estas columnas, expresar su agradecimiento por estas muestras de afecto y condolencia.

Su madre, doña Luisa López Ballesteros; hermanos, María Luisa, Manuel (subdirector de la oficina central de Albacete de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia), y Josefa; hermano político,

Segismundo García Carrasco, y otros familiares, se han visto confortados con la condolencia de tan entrañables muestras de cariño en tan doloroso trance y quieren hacerlo público con su más sincera gratitud.

A todos ellos, nosotros, que nos honramos con la amistad de esta familia, reiteramos nuestro pésame, elevando oraciones por el alma del fallecido.

FARMACIAS DE GUARDIA

PARA HOY

D. Pedro López Cañadas, Saturnino López, 8, y D. Faustino Cuervas Mons Ciller, Avda. Rodríguez Cosseta, 3.

(De 10'30 de la noche a 9'30 de la mañana):

D. Pedro López Cañadas, Saturnino López, 8.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Gran Hotel

Continua desde las 5
NUESTRO HOMBRE

DE MILAN
Henry Silva
(Pases: 5, 6'55, 8'50 y 10'45)
(Mayores de 18 años)

Carretas

Continua desde las 5

UNA PAREJA DISTINTA

Lina Morgan
(Pases: 5, 6'55, 8'50 y 10'45)
(Autorizada para mayores de 18 años)

Cervantes

Continua desde las 5'30
LA LENGUA DE FUEGO DE LA IGUANA

Luigi
(Pases: 5'30, 7'15, 9 y 10'45)
(Autorizada para mayores de 18 años)

Astoria

Continua desde las 5

EL HOMBRE QUE VINO DEL ODO

Dennis Saffren
(Pases: 6'45 y 9'45)
CANTANDO BAJO LA LLUVIA
Gene Kelly
(Pases: 5, 8 y 11)
(Mayores de 14 años)

TEATRO CIRCO

Continua desde las 5,15
ESTRENO

CUARENTA QUILATES

Liv Ullman - Edward Albert - Gene Kelly
Pases: 5,15 - 7 - 9 y 10,50.
Mayores 18 años



LA MUJER Y SU AÑO

Hablábamos ayer sobre las cuantas amargas de las amas de casa. Pero no hay que decir que, el tema femenino, se presta siempre a un largometraje del tipo de las películas «rio». Durante 1975, que Dios haya, y feliz nos lo depare, habrá que verter mucha tinta sobre la problemática del bello y nada débil sexo.

Esos días han conocido que se prepara el Año Internacional de la Mujer. Y que se pretende darle rango con un programa de gran altura. La idea de las Naciones Unidas se acoge con general simpatía.

Pero comenzamos mal, precisamente, en el organismo internacional. ¿Vamos a organizarlos los caballeros todo el tinglado? Bueno sería empezar cediéndoles a ellas los escaños de la gran Asamblea, que pretende nivelar al mundo con el denominador común de la paz. En las Naciones Unidas han tenido no pocas decepciones con asunto de tanta trascendencia. Pues convenía un relevo. Que ellas tomen por su cuenta aquellos universales escaños y dispongan lo que estimen conveniente con su genio peculiar. ¿Creen que no alcanzarían cotas mayores que los más sesudos varones a lo largo de tantos años? Pero habrá que descender un poco y tomar la vara por el extremo. Y consiste, que en lo de la vara, no hay mala intención. Quede para los humoristas, que nos muestran esas señoras greñudas en batín, esperando al marido que llega tarde, con una estaca, mientras él trata de entrar con los zapatos en la mano para evitar ruidos.

Ya sabemos que corresponderá a la Sección Femenina montar el gran panel de la organización de ese año de la mujer en cuanto a nosotros atañe. Y ya conocemos, igualmente, que llaman como meta cuantos conserteras, tales como lograr las mismas o por unidades que el hombre, integrándose en todos los sectores de la vida nacional, no batándose con disponer de «mando en hogar» con todos los ingrédientes y honorarios. Borrando normas que di críman y las orillan, que en los sectores del trabajo se escuche su postura y se acepte su escada. En las profesiones, en la cultura, etc. De todas maneras, ya

están acostumbradas a dejar a los hombres con un palmo de narices en las oposiciones, en los concursos literarios, en hacer valer sus opiniones. Ya no hay lugar para quedarse en casa haciendo calce con la técnica moderna. A la calle y a la lucha, pues hasta las paellas y todos los guisos los venden enlatados, las máquinas lavan y limpian y todo está mecanizado. Pues suena la hora de que conquisten el mundo.

Ya iremos conociendo el programa de Sección Femenina del Movimiento en nuestra provincia. Calculo que será jugoso. Luego veremos lo que dicen esas ponencias y las cuestiones y reivindicaciones que plantea.

Pero invito a los caballeros a que sean generosos y gentiles con las damas en su Año Internacional, desde todos los sectores. Y verán de lo que son capaces. No basta con la flor, la frase cariñosa, el dulce ofrecimiento y entregarles el sueldo completo. Hay que ir mucho más largo.

Tenemos alguna digna representación femenina, por ejemplo, en el Municipio; pero es poco. Dejémosles, en selecta comisión, que sean ellas quienes pongan solución a múltiples problemas, a los que los hombres les miramos la oreja con cuidado. Que un grupo de damas inteligentes haga el programa de la Feria y todas sus facetas. Que tengan «vara» ancha en la inspección de mercados, voz y voto en las más enrevesadas cuestiones, opinión y fuerza en materia de precios. Y tantas cosas más que competen, por lo general, al barbado y melencólico ser humano del momento. Nada digamos en la hora de plantear soluciones en asuntos de moral, de espectáculos, de enseñanza. De todo en suma. En su año, que no se quejen de que tuvieron las facultades mermaidas.

Nada digo a los «amos de casa». Es un decir, añado la albarda. Todos presumimos de ser los que más mandamos. Ocurrirá lo que apuntaba aquel gracioso. «En mi casa, soy yo el que más mando, para que se haga una cosa, tengo que decirlo ochenta veces; mi mujer, con una vez que lo diga, basta. ¿Quién manda más entonces?»

MOLINA

Una profesión brillante, actual y de fuertes ingresos:

EXPERTO EN CONTABILIDAD

Capacítase, desde su domicilio, siguiendo Curso de «Enseñanza a Distancia» autorizado por el Ministerio de Educación y Ciencia (1er. G.º, núm. 198).

Infórmese gratuitamente enviando su nombre y domicilio a:

ESCO - Apartado 10.129 - Madrid

LO QUE VD. NO LEYO

A vista de pájaro

(Luis Ignacio PARADA, en «El Europeo»)

Acaba de hacerse público el incremento del coste de la vida durante los diez primeros meses del año. Ascende al 12,6 por 100. Cuando se incluya la repercusión de las subidas del aceite y después del clásico «boom» de diciembre, estaremos a final de año, casi con toda seguridad, por encima del 16 por 100.

Por cierto, hay algo que resulta curioso. De un tiempo a esta parte, las notas oficiales sobre elevación del coste de la vida llevan anexas, como vaselina lubricante, sendas referencias al aumento en otros países, eligiendo siempre, por supuesto, los crecimientos superiores al nuestro, y unas cifras referentes al aumento de los salarios por hora, cifras que resultan muy superiores en valores absolutos a las del aumento del coste de la vida, pero que tienen un significado relativo equivoco si no se hacen las comparaciones sobre bases realmente homogéneas.

En cualquier caso, el coste de la vida crece por encima del uno por 100 mensual, las importaciones aumentaron por encima del 40 por ciento en septiembre. Para el conjunto del año, el déficit presupuestario superará los 12.000 millones de pesetas, y el comercial, los 400.000 millones. Hay de nuevo una gran liquidez bancaria, pero, desgraciadamente, por razones muy diferentes a las de hace un año. El pasado 29 de octubre, el excedente de liquidez llegaba a los 13.000 millones. Se está produciendo, además, un claro descenso en la utilización de la capacidad productiva y un sensible deterioro en la situación del empleo. El déficit comercial alcanza ya niveles preocupantes y el ambiente económico general, que es el que, en definitiva, define la situación, es de paulatino descenso por el tobogán de la recesión.

Una frase oída al pasar por un aeropuerto español, hace unos días, define mejor que todas las estadísticas, el clima real y la actitud sociológica de la hora presente. Hablaban dos industriales, y uno de ellos comentó: «Hace un par de meses, los clientes no me pagaban; pero es que ahora no vendo».

EL VIEJO AL HOYO

Jesús Claro, en «Mundo».

Hay personas que se atreven a anunciar al país, sonriendo, que se van a incrementar los subsidios de vejez de 1.000 a 1.500 pesetas mensuales. Y, por si fuera poco, se nos da una cifra escalofriante de ancianos, que, sin percibir cantidad alguna por ningún otro concepto, van a beneficiarse de esta quiniela. Y a nadie se les cae la cara de vergüenza.

Con la misma esperanza de ser oídos que otras veces, con la misma fe de siempre en los órganos legislativos, con la misma sensación de vacío que se siente ante la optimista pasividad de los que reparten tan generosamente el presupuesto nacional, vamos a pedir que se haga un examen de conciencia sobre el problema.

«La de cosas que puede comprar una persona con las mil quinientas pesetas!... Si los sueldos de los ejecutivos españoles llegan hasta tres millones y medio de pesetas al año, deberían una temporada, sólo una temporada, cambiarse los papeles y hacer participar a los encargados de fijar los subsidios de la dulce placidez de una «vejez protegida».

«Nadie se creará que con las mil quinientas pesetas se puede vivir. Y es verdad. Pero, para algo ha de servir la caridad de los desaprensivos que dan trabajo a los ancianos, exigiéndoles muchas veces un esfuerzo muy superior a sus posibilidades. Se puede comprobar fácilmente cómo los viejos, jubilados o no, pasan a la niñez convirtiéndose en pinches, recaderos...»

Esta sociedad, por llamarla de alguna manera, teniendo conciencia de la necesidad de limitar el consumo y los gastos suntuarios, con muy buen criterio va recortando los subsidios a la vejez. No sea que, siendo los viejos como niños, vayan y se lo gasten en caramelos. O en vino, que también se da.

Cada día es más despiadada la distribución de la renta en este país. Pero esto no le hiela la sonrisa a nadie. Mejor dicho, se la está helando a los ancianos que van a cobrar el subsidio con la misma vergüenza que si pidiesen limosna. Y lo peor es que si antes tenían la oportunidad de hacer cola al sol en sus pueblitos, a la espera del milagro mensual, ahora ni eso, ahora les queda el mínimo brasero de su propio cuer-

po en la habitación más trastera de la casa.

Si el Estado, o quien sea, ha de redistribuir la riqueza, la única vergüenza en este caso es para los que manejan el presupuesto del Estado, aunque a veces la vergüenza esté tan mal repartida que viene a ser proporcionalmente inversa a la cantidad de poder que se disfruta».

Al vuelo del comentario

Anverso y reverso de las Fiestas Navideñas

Leve divagación, casi sin gracia y sin fortuna, que uno brinda a su maestro de página, Antonio Molina, Argos de cien pupilas, desde la atalaya de sus 4 esquinas, para que él, si le place, otro día, le extraiga el jugo y la sal, que yo no he acertado a mezclarle...

A estas alturas, próximas ya, tan cercanas y casi tocándose con las manos, como quien dice, las Fiestas Navideñas, no es ocioso ni inoportuno, advertir, con la mejor buena fe y sin ánimo—Dios me libre—de convertirme en aguafiestas, que esta época prenavideña, es la más cara del año, no sólo por lo mucho que se gasta—con más o menos razones y motivos—en unas cosas y otras, sino porque el nivel de precios no se presta a filigranas ni requiebros.

Para muchas familias—bastantes, casi todas—el capítulo de provisiones extraordinarias de mesa y boca, vamos al decir, supone un fuerte tirón en el presupuesto, ya de por sí poco holgado, más bien magrífico y casi enteco y desmedrado.

Luego vienen los regalos de Reyes, que ya no consisten solamente, como en aquellos tiempos nuestros, idos en cualquier cachivache o chuchería, menuda o baladí, sino en obsequios de alto rumbo y excelente cotización y envergadura. Ya lo saben ustedes, padres y madres que tenéis hijos, abuelos y tíos que tenéis sobrinos. Con unas cosas y con otras, amigos de economía estrecha, la pagueja extra se evapora en un santiamén.

El mazapán y el turrón, por ejemplo, uno creía que apenas si se consumen fuera de estas fechas, típicas y tradicionales. Lo mismo suele ocurrir, más o menos, con el champang y otras bebidas del mismo jaez, que en nuestras casas, apenas si anidan, fuera de las fechas navideñas.

Otro tanto acontece con la teoría y la preocupación de los juguetes, cuyo afán se está convirtiendo, cada año que pasa, en un verdadero delirio, en una locura, casi furiosa, tanto para los arrapiezos como para las personas serias y juiciosas.

El juguete supone y representa una pieza de primera categoría en el complejo de ese mundo, sutil y complicado, del comercio. Del comercio de alto coturno y de la mercadería de esquina y barrio despejado.

Ahora se entera uno de que en cuanto pasan las fiestas de Navidad, los jefes de compras de los grandes almacenes se lanzan a recorrer y visitar las industrias y ferias de juguetería por las principales exposiciones del mundo.

En mayo o junio se contratan las compras en firme y durante varias semanas se movilizan verdaderas caravanas de transporte, para trasladar ingentes montañas, riadas caudalosas de juguetería, desde Valencia y Alicante, si se trata de productos nacionales, o desde los puertos de Barcelona, Vigo o Bilbao, si se trata de mercancías extranjeras.

Todo esto resulta muy curioso y espectacular. Es bello y poético, pero a la hora de la verdad produce un poco de temor y temblor, al comprobar los precios astronómicos, alarmantes y prohibitivos para las economías de mediano aguante y estrechas espaldas.

AYER, CONSEJO DE MINISTROS

(Viene de la PRIMERA)

de un sistema de telecomunicaciones por cable submarino entre España y Argelia.

Concesión de beneplácito para jefe de misión extranjera.

Informe general sobre política exterior.

JUSTICIA

Decreto por el que se promueve a fiscal general a don José Elorza Aristorena y se le nombra fiscal de la Audiencia Territorial de Barcelona; se nombra abogado fiscal del Tribunal Supremo a don Luis Crespo Rubio; fiscal de la Audiencia Territorial de Valencia a don Alejandro San Vicente Sama; fiscal de la Audiencia Territorial de Palma de Mallorca a don Hipólito Hernández García; fiscal de la Audiencia Territorial de Pamplona a don Ricardo Querol Giner; fiscal de la Audiencia Provincial de Cádiz a don Jaime Ollero Gómez y fiscal de la Audiencia Provincial de Huelva a don José Jiménez Villarejo.

Decretos de personal judicial y fiscal.

Expedientes de extracción, indulto, inversión y cambio de apellidos, nacionalidad y libertad condicional.

Informes sobre asuntos del Departamento.

EJERCITO

Decretos sobre denominaciones de los asimilados a oficial general de los Cuerpos del Ejército de Tierra.

Expedientes de adquisición de material.

Expedientes de asuntos de la competencia del Departamento.

MARINA

Acuerdos por los que se resuelven determinados expedientes.

Expedientes en relación con comisiones en el extranjero.

Informes de la competencia del Departamento.

HACIENDA

Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de Ley por el que se determinan las disposiciones

que han de regir para los funcionarios de los distintos cuerpos del Patrimonio Nacional.

Acuerdo sobre medidas de ayuda a las explotaciones agrarias de comarcas y provincias afectadas por la sequía.

Acuerdo sobre contribución española al Banco Interamericano de Desarrollo (BID).

GOBERNACION

Expediente de aprobación del II Plan Adicional del Campo de Gibraltar para el bienio 1974-75, con un importe de subvención estatal de 300.407 pesetas.

Expediente de aprobación de las obras del Plan Parcial de Electrificación Rural de la provincia de Badajoz, por un importe total de 141.977.380 pesetas.

Informe sobre la puesta en marcha de una reforma sanitaria.

Informe sobre asuntos del Departamento.

OBRAS PUBLICAS

Acuerdo por el que se aprueba la participación del Estado en la sociedad que resulte concesionaria de la autopista Campomanes-León.

EDUCACION Y CIENCIA

Decreto por el que se crea un Patronato para los actos conmemorativos del bimilenario de la ciudad de Mérida, declara Conjunto Histórico-arqueológico.

Decreto por el que se clasifica como Escuela de Arte Dramático y Danza no estatal reconocida, en la Sección de Danza, el Centro "Instituto de Estudios Modernos e Investigaciones Artísticas Rítmico-musicales" en Madrid.

Decreto por el que se nombra rector magnífico de la Universidad de Salamanca a don Julio Rodríguez Villanueva.

Expedientes de convalidación del gasto realizado en los proyectos de obras de restauración del Museo Arqueológico Palacio del Renacimiento, el Palacio Mu-

dejar-Museo de Artes y Costumbres populares y el Panteón de Sevillanos Ilustres de la Iglesia de la Anunciación, en Sevilla.

Otros expedientes, acuerdos e informes de la competencia propia del Departamento.

TRABAJO

Acuerdos sobre convenios sindicales de trabajo.

Informes laborales. Informe sobre niveles de empleo.

INDUSTRIA

Decreto por el que se aprueba el Reglamento del Cuerpo de Ingenieros Industriales.

Decreto sobre liberación industrial por el que se re-clasifican determinadas industrias a efectos de su instalación, ampliación o traslado.

Decretos por los que se otorga a CAMPSA dos permisos de investigación de hidrocarburos.

Orden por la que se convoca concurso para la concesión de beneficios a las industrias que se instalen en el territorio del Plan Badajoz.

Informe sobre el viaje del titular del Departamento a Asturias.

AGRICULTURA

Moción por la que se proponen medidas de ayuda a las explotaciones agrarias de comarcas y provincias afectadas por la sequía.

Acuerdo sobre el plan de intensificación de producciones agrarias deficitarias.

Tres expedientes sancionadores instruidos por el Servicio de Defensa Contra Fraudes.

Expedientes de trámite. Informe sobre la coyuntura agraria.

SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO

Informe sobre la reunión de la Comisión Permanente del Consejo Nacional.

Informe sobre actividades juveniles.

AIRE

Decreto sobre servidumbres de Seguridad en determinadas instalaciones.

Expedientes varios sobre ejecución de obras y abono de gastos.

Informe de autorización de sobrevuelos por territorio nacional a aviones extranjeros.

COMERCIO

Decreto por el que se prorroga la suspensión de aplicación de derechos arancelarios a la importación de aceite de girasol.

Once expedientes de sanción por infracciones de la disciplina del mercado, por un importe total de 15.250.000 pesetas.

Cierre de un establecimiento por tres meses, por envasado y venta de aceite adulterado.

Cierre de un establecimiento por fabricación y venta clandestina de zumos de frutas.

Cierre de dos establecimientos por adulteración de miel y fraude en la venta y envasado de este producto.

Moción del FORPPA por la que se establece el precio de los alcoholes de reposición por exportaciones de bebidas en la campaña 1974-75, correspondientes al segundo, tercero y cuarto trimestres.

Informe sobre viaje al Zaire y firma del acuerdo comercial y de cooperación económica con este país.

INFORMACION Y TURISMO

Informe sobre Prensa nacional y extranjera.

Informe sobre otros asuntos del Departamento.

VIVIENDA

Decreto por el que se nombra delegado provincial del Ministerio de la Vivienda en Teruel, a don José María Campos Notario.

Expediente de gasto para

la construcción de 874 viviendas, locales comerciales y urbanización en San Blas (Madrid).

Informes sobre asuntos varios del Departamento.

RELACIONES SINDICALES

Decreto por el que, con el informe del Comité Ejecutivo Sindical establecido por el artículo 34 de la Ley Sindical, se nombra a don Marino Díaz Guerra, director central del Secretariado de Asistencia y Promoción Sindicales, y a don Enrique Martín López, presidente del Instituto de Estudios Sindicales.

Informe sobre la reunión del Pleno del Consejo Económico Social Sindical de Valencia.

Informe sobre evolución de la contratación sindical colectiva.

Informe sobre asuntos económicos-sindicales.

PLANIFICACION DEL DESARROLLO

Informe sobre la ejecución del programa de inversiones públicas durante el primer semestre de 1974.

Asuntos diversos de la competencia del Departamento.—Cifra.

DECLARACION DEL CANONIGO DE LA CATEDRAL DE MALAGA ANTE EL T. O. P.

MADRID, 6. — El canónigo de la Catedral de Málaga, José María González Ruiz, ha prestado declaración esta mañana ante el juez del Tribunal de Orden Público.

El gobernador civil de Málaga ha impuesto una multa de 100.000 pesetas al canónigo malagueño por una homilía pronunciada en la Catedral de dicha ciudad.

El obispo de la Diócesis no ha dado autorización para que José María González Ruiz sea procesado.—Cifra.

EL CONFLICTO LABORAL DE "SOFICO"

MADRID, 6. — Para el próximo día 12 del presente mes está prevista la celebración del acto de conciliación, previo a la regulación de conflicto colectivo solicitado por los trabajadores de "Sofico".

En la mañana de hoy, por otra parte, se ha celebrado una reunión de la Comisión de Trabajadores de la empresa, en la que se han examinado diversos asuntos relativos a la situación que éstos padecen, debida a los problemas de "Sofico".

SE NECESITA Muchacha de servicio

en Manchester (Inglaterra), para familia pequeña, en casa moderna. No es necesario sepa inglés. Señoritas hasta 35 años de edad. Buena casa y buenas condiciones. Dirigirse a Mr. Stern, 68, Upper Park Road, Salford, núm. 7, England.

Negocio en expansión necesita

VIAJANTE

competente hierros
Teléfono 21 35 38.



TERCER ANIVERSARIO
Ilustrísimo Señor

D. FEDERICO TUREGANO SAAVEDRA

De la Orden de San Raimundo de Peñafort

Falleció en Albacete el día 7 de diciembre de 1971, habiendo recibido las Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

D. E. P.

SU MADRE, DOÑA MANUELA SAAVEDRA; HERMANOS, MANUEL JOSE, FRANCISCO, MATILDE, ERNESTO, MANUELA, AMPARO Y PILAR; HERMANOS POLITICOS, SOBRINOS Y DEMAS FAMILIA,

RUEGAN UNA ORACION POR SU ALMA.

TELEVISION

PROGRAMA PARA HOY SABADO, 7	19,30 Lo de Top y Coll.	18,48 Avance informativo.
FINAL	20,00 Fútbol.	18,50 Un globo, dos globos, tres globos.
Carta de ajuste.	NOCHE	Caballo negro.
Apertura y presentación.	22,00 Noticias del domingo.	Dibujos animados.
Fiesta	22,15 Estrenos TV.	3 programa 3
REMESA	«Dos dólares sobre un crimen».	20,00 Telediario.
Avance informativo.	23,20 Ultimas noticias.	20,15 Raíces.
Revisión de toros.	23,25 Reflexión.	20,45 Los reporteros.
Telediario.	23,30 Despedida y cierre.	NOCHE
Pipa Calzaslargas.	LUNES, 9	21,15 ¿Lo conoce usted?
REMESA	SOBREMESA	22,000 Cuentos y leyendas
Primera sesión.	13,45 Carta de ajuste.	«Caballo de Pica».
«Busquen al 202»	14,00 Apertura y presentación.	23,00 Telediario.
Cine cómico.	14,01 Programa regional simultáneo.	23,25 Reflexión.
El circo de TVE.	14,15 Hoy 14'15.	23,30 Despedida y cierre.
Avance informativo.	15,00 Telediario.	
Lecciones con...	15,25 Tele-revista.	
«Lecciones con Gimno».	16,00 El espía del emperador.	
Dibujos animados.	16,55 Despedida y cierre.	
Telediario.	TARDE	
Telecomedia.	18,30 Carta de ajuste.	
«El homenaje».	18,45 Apertura y presentación.	
NOCHE	18,48 Avance informativo.	
Telesábado.	18,50 Un globo, dos globos, tres globos.	
Los protectores.	La piedra blanca.	
«Señoras y señores»	Dibujos animados.	
Investigación.	Documental.	
Ultimas noticias.	20,00 Telediario.	
Reflexión.	20,15 Pulso de la fe.	
Despedida y cierre.	20,45 Estudio estadio.	
PROGRAMA PARA EL DOMINGO, 8	NOCHE	
FINAL	21,15 El teatro.	
Carta de ajuste.	«Dama Inger de Ostraa».	
Apertura y presentación.	23,00 Telediario.	
El día del Señor.	23,25 Reflexión.	
Santa Misa.	23,30 Despedida y cierre.	
Ciclo Cross.	PROGRAMA PARA EL MARTES, 10	
«Gran Premio Internacional de Ciclos».	SOBREMESA	
REMESA	13,45 Carta de ajuste.	
Concierto.	14,00 Apertura y presentación.	
Crónica de siete días.	14,01 Programa regional simultáneo.	
Noicias del domingo.	14,15 Hoy 14'15.	
Sobre el terreno.	15,00 Telediario.	
TARDE	15,25 Tele-revista.	
Primera hora.	16,00 Paul Temple.	
La edad de oro del cine cómico.	16,55 Despedida y cierre.	
«No puedes ganar a todos».	TARDE	
Historias con letra y música.	18,30 Carta de ajuste.	
«The Beatles» (II).	18,45 Apertura y presentación.	
«La ley del revólver».		

EL CINE Por I.A.T.

“CUARENTA QUILATES”

Local de estreno: Teatro Circo.
 Nacionalidad: Norteamericana.
 Director: Milton Kasseias.
 Intérpretes: Liv Ullman, Edward Albert, Binnie Barnes, Gene Kelly y Deborah Raffin.
 Ya se pandieron apreciar las buenas maneras de es-

te director, así como su habilidad para filmar obras teatrales, en la versión cinematográfica de “Las mariposas son libres”.

Tales condiciones se reiteran en este nuevo traslado de una comedia, aplaudida internacionalmente en los escenarios, a la pantalla. Sus autores han tenido la originalidad de idear para la trama no el tan utilizado enfrentamiento generacional, sino por el contrario el emparejamiento de enamorados de muy diferente edad. Hay en el tratamiento variedad de tono, pues si el humor domina, en la primera parte, después toma un aire de seriedad sentimental. Pero en uno u otro caso, los diálogos, parte muy importante, son jugosos bien por su gracia o por su contenido, resultando interesantes siempre. Y aunque tanto el enredo como la solución, resulte un poco extraño, por el comportamiento de los personajes, para nuestras costumbres y mentalidad, se sigue el

juego con agrado, y se sale de la sala con una sonrisa que tiene tanto de incrédula como de complacida. Porque hay unos personajes bien concebidos, como el de la abuelita, tan simpática como locatis, unas situaciones bien planeadas y un desenlace placentero.

La realización es estimable, pues, aunque se aprecie el “teatro”, hay agilidad y escapadas del enclausamiento, que dan soltura al relato.

Y la interpretación —cosa tan esencial en estas comedias— es francamente buena. Liv Ullman, cuyas condiciones de actriz nos vamos a descubrir ahora, nos hace comprobar que no solamente brilla con Bergman y que en cualquier momento, cómico o dramático, sigue siendo la misma. El resto de los comediantes se comportan con perfecto oficio.

Un filme de origen teatral que hace pasar un rato muy agradable, tratado con mucha finura y con una frivolidad que más parece americana que francesa como los dramaturgos Barrillet y Gredy que la concibieron.

Hidroeléctrica Española, S. A. Distribución Levante-Sur ALBACETE

Para efectuar trabajos de ampliación y mantenimiento de nuestras instalaciones, comunicamos a nuestros clientes que, el próximo día 8 de Diciembre, nos veremos en la necesidad de interrumpir el suministro en el siguiente centro y horas:
 Luis Vives, de 8 a 11 h.
 Rogamos disculpen las molestias ocasionadas por ello.
 Albacete, 6 Diciembre de 1974.

Reunión de las Cámaras de Comercio de Aragón, Cataluña, Baleares y Levante

Las 27 Cámaras de Comercio, Industria y Navegación de Aragón, Catalano-Balear y de Levante, se han reunido en Castellón durante los pasados días 29 y 30 de noviembre dentro del marco de sus contactos anuales para tratar temas de interés común que afectan a los intereses y funciones que tienen confiados.

A la reunión asistieron el director general del Instituto para la Reforma de las Estructuras Comerciales, y los subdirectores generales de Coordinación de Organismos e Instituciones comerciales y del Inesco del Ministerio de Comercio. Actuó de presidente de la reunión el de la Cámara de Castellón don Ricardo Gómez Armengol.

La clausura fue presidida por el gobernador civil de la provincia, don José Luis Pérez Tahoces.

Las Cámaras aprobaron el Reglamento General que regula las funciones de las corporaciones y manifestaron su gratitud al Gobierno su promulgación a propuesta de los ministros de Comercio y de Relaciones Sindicales.

Asimismo se felicitan por la colaboración y armonía que viene existiendo, dentro de sus respectivas funciones, entre las Cámaras y la Organización Sindical al servicio del superior interés nacional.

Las Cámaras además de tratar sobre temas específicos de su competencia, dedicaron especial atención al análisis de la coyuntura económica nacional e internacional. Se constató que, si bien la situación relativa de

España arroja hasta este momento unos resultados más positivos que en otros países, es necesario que se mantenga un razonable nivel de actividad económica que asegure tanto la supervivencia de las estructuras empresariales como el nivel de vida de la población.

Las Cámaras reunidas prestan su apoyo al Programa de Actuación Económica establecido por el Consejo de Ministros celebrado el día 25 de octubre pasado y, en gran parte, desarrollado por el Decreto Ley de 27 de noviembre, en especial a las medidas de apoyo a la inversión, de mayores posibilidades de utilización del tráfico de perfeccionamiento y de distinción entre las jornadas laboral y comercial, en orden a superar los efectos negativos que las dificultades de la economía mundial tienen sobre la economía española. A este respecto estiman, como pieza fundamental, que la política crediticia se adapte a las reales necesidades de las empresas, incrementadas por la incidencia sobre los costes de producción, del de las materias primas y del sostenimiento de los stocks.

A fin de evitar una reducción excesiva del nivel de actividad económica solicitan del Gobierno la extensión con carácter general, del régimen de apoyo fiscal a la inversión a todos los sectores productivos y, de forma prioritaria, a aquellos de marcado carácter exportador. Asimismo, ante los riesgos especiales de caída importante del nivel de actividad econó-

mica y de grave déficit de la balanza de pagos, se dirigen al Gobierno, a los consumidores y a las empresas en demanda de que presten preferencia en la adquisición de la producción nacional e instan a las empresas a que racionalicen sus procesos productivos a fin de ahorrar energía y materias primas de costosa importación.

Las Cámaras, conscientes de su responsabilidad en los momentos actuales han coincidido en la necesidad de concertar sus esfuerzos y actividades, en la mayor medida posible, al objeto de poder prestar a los intereses generales económicos todo el apoyo, consejo y estímulo que los mismos necesitan y prestarse mutuamente la máxima colaboración para conseguir un desarrollo equilibrado y armónico de sus respectivas demarcaciones.

Se acordó que la próxima reunión se celebre en 1975 en la Cámara de Comercio de Lérida.

Anuncios por palabras

Trabajo SEGUROS SOCIALES MORTAS

GANE MUCHO DINERO trabajando en casa. Ambos sexos. Cualquier edad. Compruebe información. Escriban enviando sólo 6 pesetas en sellos. **PROMOCIONES ZIRCONN.** Vía Augusta, 105. Tarragona.

GANE DINERO aprovechando horas libres en casa, efectuando trabajos sencillos y rentables. Información enviando 10 pesetas sellos Hispanotensa, Apartado 119, Benidorm (Alicante).

SE NECESITA OFICIAL para taller cerrajería en Albacete, absoluta reserva de colocados. Interesados dirigirse a Talleres Merino, Alcalde Conangla, 92.

EMPLEADA HOGAR solicitamos. Sueldo 8.500 pesetas. Trato familiar. Interesadas llamar 22 16 64.

**Varios
 PAGO BIEN** toda clase de monedas. **Comercial ORIENTE,** Plaza División Azul, 4 **Comercial MACAO,** Rosario, 20.

LA BOLSA

MADRID, 6.—Finaliza la semana dentro del ambiente descendente que la caracterizó, las bajas afectaron a un gran número de títulos bancarios; no obstante, el papel no hizo acto de presencia con la misma fuerza que la jornada anterior. El cierre, muy desdibujado, arrojaba un ligero predominio del dinero sobre el papel.

De un total de 141 clases de valores contratados, en renta variable, 27 suben, 78 bajan y 36 no varían. Índice general de la sesión, 91,52 contra 92,84.—Cifra.

STIHL MOTOSIERRAS
 la reina del bosque

■ La primera en ESPAÑA
 ■ Gran gama de modelos
 ■ Asistencia técnica

BEAL & CIA S.A.
 DISTRIBUIDOR
 COMERCIAL SAHORI
 Benito Toboso, 55, Tel. 30 05 47 Hellín



MATEO SANCHEZ ROVIRA

“Cuando he estado con Franco le he hablado siempre de Albacete y de sus aspiraciones”



El Casino Primitivo, sobre las siete de la tarde, tiene un cierto bullicio masculino, lógicamente, y su natural aire rancio. El primer encuentro lo hemos tenido en el Casino.

—¿Podrá contestarme, don Mateo?

—No sé. Estoy encantado de contestar; lo que pasa es que tengo a la mujer en el Sanatorio, con una cosilla en el ojo, y no sé si podré dedicarme a fondo a esto.

El segundo contacto ha sido al día siguiente, en el despacho de la calle del Rosario —donde están los almacenes de tejidos—. Don Mateo Sánchez, no sólo ha sacado tiempo, sino que me ha asombrado con su intuición, su dinamismo y hasta con su jovialidad.

—Me gustan muchas de sus preguntas, amigo Moreno. Puede empezar cuando quiera.

No voy a descubrirle yo. Será la Historia de Albacete quien lo haga. No voy a hablar de los cien camisas verdes que trabajan para él, ni de sus fincas, a las que va y viene cada día. Hablo de este hombre, amigo del Jefe del Estado, de ministros, de aristócratas, desde el entorno más interesante para nosotros: Desde Albacete y para Albacete.

—Bueno, nací en Barcelona, pero mi vida ha sido y es Albacete.

Viste una camisa verde con un tono más claro que la del personal a su servicio. Le rodea un despacho ágil, funcional, donde impera el arte en color del fotógrafo Belda. Antes de comenzar ha puesto la tregua leve y cordial de un puro farías por delante. Fumamos.

ALBACETE AYER Y HOY, LAS BASES DEL DESARROLLO, CAMPOLLANO, LOS HOMBRES Y EL PROGRESO ALBACETENSE

Morbosamente, desde ayer, he visto una aten-

ción desmesurada por este “Círculo Político”. ¿Qué dirá Mateo Sánchez?... Antes de empezar debo advertir que he rechazado todas las preguntas-encargo que me han hecho para este hombre —a nivel de cafetería—, que me ha dado una muestra patente de

amistad, de sinceridad y de aplastante sencillez por un tema que a todos nos interesa: Albacete. Me interesa su espontaneidad y su verdad.

—¿Le gusta la imagen actual de Albacete?

—En los últimos treinta años ha cambiado completamente.

—¿Qué imagen le gusta más: la industrial, la agrícola o la política?

—A mí personalmente la agrícola.

—¿Dónde cree que están las bases auténticas para nuestro desarrollo ideal?

—En la protección estatal y decidida al comercio, a la industria y a la agricultura.

—¿Entonces cree que si no hacemos nosotros las cosas nos las harán? Quiero también decir que si avanzamos lo que nos merecemos o lo que nos dejan, don Mateo.

—Si se refiere, amigo Moreno, a cuestiones económicas de la capital y de la provincia, el cambio ha sido tremendo en estos últimos 35 años de paz. Albacete ha avanzado en todos los órdenes. Los que conocimos su marcha en los años treinta estamos verdaderamente asombrados. Este avance, hoy en manos de hombres jóvenes de Albacete —algunos familiares míos—, entrenados en el trabajo y con entusiasmo sin límites —y que usted bien conoce—, contestan por mí a su pregunta. Sin embargo, el progreso siempre estará en manos del esfuerzo de todos.

—Bien. La gente habla. Los periódicos ha-

blan. Los políticos hablan. Todo el mundo habla del despegue de Albacete, de su gran circunstancia. ¿Cree usted que Albacete —me refiero al pueblo— es consciente de ese momento crucial que atraviesa.

—Creo que Albacete en suma tiene la inquietud justa de superarse y cuando le hablan de desarrollo se mueve y se alegra. Es distinta la inquietud en la calle que en los niveles políticos. Lo importante sería hacer una conjunción perfecta de las dos inquietudes.

—¿Cree que volverán los emigrantes que se fueron de Albacete hace unos años?

—Es deseable que Albacete adquiera suficiente desarrollo y capacidad para que estas gentes vuelvan a sus lares y a los que recibiría-

mos con los brazos abiertos.

—¿Cree en el Polígono Industrial Campollano?

—Campollano representa el esfuerzo de un grupo entusiasta de albacetenses que contra viento y marea creó este complejo al que yo he prestado mi colaboración entusiasta en todos los sentidos.

FRANCO Y ALBACETE: EL FERROCARRIL BAEZATIEL, EL PROBLEMA DE LA CEBADA, EL CAUDILLO EN LA INTIMIDAD

Todo el mundo sabe que el Caudillo de España ha venido a cazar en numerosas ocasiones a los cotos de don Mateo Sánchez. Todo el mundo especula y comenta sobre la gran amistad entre Franco y Mateo Sán-



chez. A cualquiera le hubiera gustado estar una de esas cacerías precisamente por la caza, sino por lo que habla y se decide.

—¿Cuando ha estado con el Caudillo le ha hablado de Albacete y de sus aspiraciones?

—El general Franco siempre ha estado



“Las bases del desarrollo ideal de Albacete están en la protección estatal y decidida al comercio, a la industria y a la agricultura. Sin embargo el progreso siempre estará en manos del esfuerzo de todos”

"LA FALANGE ES UNA DOCTRINA NECESARIA"

"Fui diputado en tiempos republicanos. El haber colaborado con la República es lo que me ha llevado a abstenerme de aceptar ningún cargo político"



resado por las aspiraciones de Albacete. Si tuviera que referir hechos necesitaríamos horas. Solo le contaré dos a título de curiosidad.

—Digame.

—El primero sobre el 46-47, le insistí sobre la terminación de las obras del ferrocarril Baeza-Utiel. Su Excelencia ordenó a sus colaboradores un replanteo y estudio del asunto, siendo desgraciadamente, el informe adverso.

—¿El segundo?

—Fue en el '66-67 con el problema de la cebada tan vital para Albacete y para España. El cultivo era escaso y las importaciones masivas, con el consiguiente derroche de divisas. En una cacería le planteamos el asunto con la crudeza que a él le gusta tratar los problemas, y cuál no sería nuestro asombro que llegado a Madrid y tras un cambio de impresiones con el titular de Agricultura de aquella época, señor

Díaz Ambrona, de inolvidable memoria, quedó resuelta tan importante cuestión tal y como se la propuse. Si una política parecida se hubiera aplicado a los cultivos de remolacha azucarera, de maíz y de aceite de oliva, quizás no tendríamos los problemas actuales.

—¿Y cómo es Franco en la intimidad?

—A mi modo de ver es un observador cien por cien. Su conversación es amable y su intuición tremenda. También podría contarle cientos de anécdotas, pero me limitaré a una en Albacete.

—Cuénteme.

—Un día le comentamos el cambio de nombre de la pedanía Campillo del Hambre —muy conocida por él— por el de Campillo de la Virgen y él inquirió: "¿Le han quitado también el hambre?"

DIPUTADO POR LA REPUBLICA, EL CREDOPOLITICO DE MATEO SANCHEZ, LOS ACONTECIMIENTOS POLITICOS, ARIAS Y EL PRINCIPE

Si fondeara en la trayectoria política de don Mateo Sánchez, tal vez podría encontrarme sorpresas. Por ejemplo una la tengo: fue diputado por Albacete en tiempos de la República. Ultimamente le conocí como presidente de la Cámara de Comercio, pero con este cargo quiere decir que su trayectoria des-

pues de la guerra, está limpia de cargos políticos y creo que su posición en el Régimen le hubiera hecho fácilmente accesible a los más altos.

—¿Es cierto que fue diputado por Albacete en tiempos republicanos?

—Si señor. Y por cierto ha llovido bastante desde entonces. Pertenezco al Partido Agrario —centro— y hoy volvería, dentro del Régimen, a encuadrarme en una asociación de este tipo.

—Lo que me extraña es que no haya ocupado antes un cargo en el Régimen.

—Yo tuve la suerte de que no me persiguieran y eso tengo que proclamarlo. El haber

colaborado con la República es lo que posteriormente me ha llevado a abstenerme de aceptar ningún cargo político.

—¿Y cuál es el credo político de don Mateo Sánchez?

—El mismo que la mayoría de las gentes de orden: paz y trabajo.

—¿Le interesan los acontecimientos políticos nacionales?

—A todos los españoles nos interesan los acontecimientos y problemas de la nación y yo, lógicamente, soy uno de ellos.

—¿Qué piensa, por ejemplo del presidente del Gobierno y del Príncipe de España?

—Al presidente Arias, al que conozco desde hace tiempo, le tengo por un fuera de serie en inteligencia y capaci-

dad de trabajo. De Su Alteza Real, que me merece el mayor respeto. —¿Oposición? —Lógica en todo sistema. —¿Opus Dei? —Sin comentarios. —¿Sindicatos? —Necesarios en la vida nacional.

EL TETS POLITICO DE MATEO SANCHEZ

Lógicamente a un hombre tan conocido es fácil hacerle un tets político, porque se le puede atajar por sus propias reacciones y comportamientos públicos. Con don Mateo Sánchez, esto ha sido fácil. Más que con el significado o la intención, repito que me quedo con su claridad mental en milésimas de segundo, para atacar o defenderse. Cada uno que juzgue como quiera. —¿Qué significado tiene para usted la palabra apertura?

—El mismo que le da el presidente Arias Navarro.

—¿Asociación?

—Me apuntaría a la que defendiera el campo.

—¿Falange?

—Una doctrina necesaria.

—¿Capital?

—Al servicio de la creación de riqueza.

—¿Monarquía?

—Una solución.

—¿Obrero?

—Persona que merece el mayor respeto.

—¿Oposición?

—Lógica en todo sistema.

—¿Opus Dei?

—Sin comentarios.

—¿Sindicatos?

—Necesarios en la vida nacional.

Ha cuidado varias veces el faria. Ha cuidado las redundancias con un detalle admirable.

—¿Le parece bien, amigo Moreno?

Me parece muy bien. Nos hemos dado un abrazo, ya en la puerta



del despacho. Sobre la galería blanca saltamos de Belda en Belda. La oficina está ya desierta. Corren las tres de la tarde. Albacete es un desierto.

S. MORENO

(Fotos J. Moreno)



Nuestra mejor inversión



El futuro llama a nuestra puerta. Es el mundo de nuestros hijos que ya empezamos a vivir. Nada mejor que invertir en él nuestros mejores esfuerzos.

En el Banco de Vizcaya hemos votado por el futuro y nos hemos anticipado a él. Con servicios que facilitan la vida y ayudan a una mejor economía y administración:

El Autobanco, para realizar operaciones bancarias sin salir del coche. El Cajero Automático, que proporciona dinero en cualquier momento. Los Cheques - Gasolina, que permiten olvidarse del dinero en carretera. Eurocard, la tarjeta de crédito internacional. La Cuenta de Crédito Familiar, una ayuda positiva para los gastos del hogar.

Además en el Banco de Vizcaya tenemos para usted fórmulas de inversión «con futuro»:

Imposiciones a plazo igual o superior a dos años.
Participaciones en Fondos de Inversión Mobiliaria.
Sociedades de Cartera. Sociedades de Gestión y Administración de Patrimonios.

El Banco de Vizcaya, con sus servicios y oportunidades de inversión, pone hoy el futuro al alcance de sus manos.

Banco de Vizcaya
siempre cerca de usted

Más de dos millones y medio de plazas extraordinarias

Reforzamiento del servicio de trenes durante la Navidad

Según el director de Transportes de RENFE, en entrevista que publica la revista ferroviaria «Via Libre», la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles pondrá, del 15 de diciembre al 7 de enero, un servicio extraordinario de trenes, con un total superior a los dos millones y medio de plazas más, con el fin de atender a la demanda masiva que se genera durante este tiempo vacacional, además de, por supuesto, los servicios ordinarios que RENFE mantiene a lo largo del año y que, en ocasiones como la presente, son reforzados.

«Para tener una noción contrastada de las medidas especiales que adopta RENFE —manifiesta el director de Transportes de la Red— el servicio diario y ordinario de RENFE está formado por 344 trenes de largo recorrido con 76.000 plazas; y 1.900 trenes, también de circulación diaria, de medio y corto recorrido, con 1.200.000 plazas. Durante el tiempo de Navidad este servicio se refuerza con 387 trenes de largo recorrido, cuya capacidad es de 270.000 plazas. En cuanto a las cercanías, el número de trenes extraordinarios es poco sig-

nificativo, 50 solamente, aunque las plazas ofrecidas llegan a los 2.280.000. Esta diferencia entre el reducido número de trenes de cercanías y el volumen de plazas se debe al considerable reforzamiento de las composiciones ordinarias de los trenes de cercanías.

En la citada entrevista se indica también que las fechas más importantes del servicio ferroviario son las comprendidas entre los días 21 y 23 de diciembre, y que la jornada de mayor demanda es la del 21 de diciembre. Las áreas geográficas dotadas con mayores efectivos ferroviarios, a tenor del juego demanda-oferta, son Madrid, Levante y Nordeste, y más concretamente las ciudades de Málaga, Alicante y Barcelona, por este orden. En cuanto a las medidas especiales para el transporte de emigrantes en Europa que vienen a la Península a pasar estos días de descanso, el director de Transportes de RENFE manifiesta que la mayor parte de este tráfico será recibido por la frontera de Irún y que para satisfacer la demanda del viajero-emigrante se pondrán en circulación 150 trenes especiales con un total de 106.000 plazas.

Rentinver, S.A.

Capital Social escriturado: 100.000.000 Ptas.

PRECISA

Asesores inversión inmobiliaria

PARA ALBACETE Y PROVINCIA

SE EXIGE:

- * Servicio militar cumplido.
- * Buena presencia y facilidad de palabra.
- * Referencias personales.
- * Coche propio.
- * Fuerte personalidad y experiencia en ventas de coches, Inversiones, Seguros, Servicios, Libros e Intangibles.

SE OFRECE:

- * Sueldo fijo de 420.000 pesetas, por 14 pagas anuales.
- * Seguridad Social.
- * Comisiones muy elevadas.
- * Promoción real demostrando aptitudes.
- * Dietas, kilometraje y gastos representación.
- * Fuerte apoyo publicitario y comercial.
- * Trabajo en equipo dirigido.

Interesados, dirigirse a nuestra Delegación de Jaén, Correa Weglison, 3-1.º A, en carta manuscrita detallando historial profesional. Reserva absoluta colocados. Abstenerse mediaciones. Referencia: Oficina de Colocación número 1.877.

Orfeón Navarro Reverter

Director: JESUS RIBERA FAIG
SANTA IGLESIA CATEDRAL

HOY, 7 diciembre, 8'30 noche

Patrocinado por la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia.
ALBACETE

LA RODA

HOY BAILE A BENEFICIO DE LA CRUZ ROJA

La Asamblea Local de la Cruz, con la finalidad de allegar fondos para su importante labor benéfico-social ha organizado para esta noche, sábado, a las once de la noche, en el «Castilla-Park», una velada para la juventud, en la que colaborarán el «Duo los Dominicanos» y la orquesta «Los Pícolos».

Es una gran invitación a

la alegría para todos cuantos quieran colaborar con la Cruz Roja, en una fiesta social que ha de resultar gratísima.

Las señoras serán obsequiadas con perfumes a su entrada al local y, dentro de la fiesta, se sortearán valiosos regalos donados por el comercio rodense.

A. D.

EXPORTACION DE ACEITE DE OLIVA A ESTADOS UNIDOS

En los diez primeros meses, 5.259 toneladas

MADRID, 6. — Un total de 17.972 toneladas métricas de aceite de oliva importaron los Estados Unidos durante los diez primeros meses de la campaña 1973-74, de las que 8.264 toneladas fueron suministradas por Italia y 5.259 toneladas lo fueron por España, según datos del Consejo Oleícola Internacional.

En el mismo período de la campaña anterior, la importación ascendió a

21.946 toneladas de aceite de oliva, de las que España suministró 11.593; Italia, 7.312, y Túnez, 1.551 toneladas.

Los precios han alcanzado los 2.400 dólares por tonelada métrica a granel, en Nueva York, aunque las cotizaciones se mantienen un poco más bajas para las calidades inferiores. La coyuntura resulta buena en cuanto a precio, ya que ésta alcanza las 140 pesetas litro.—Cifra.

COMUNIDAD DE REGANTES DEL CANAL DE MARIA CRISTINA

La reunión de agricultores se celebrará en el Colegio de Dominicanas

La presidencia de la Comunidad de Regantes del Canal de María Cristina nos informa que la anunciada reunión de los agricultores, incluidos en la zona de Albacete a Tinajeros, para solicitar la intervención de IRYDA, con la posible asistencia de alguno de sus técnicos, se celebrará en el salón de actos del Colegio de las RR. MM. Dominicanas, mañana domingo, a las 12 de la mañana, en vez de en el Ayuntamiento, como se les había indicado.

PROCESADO EL DIRECTOR DE «CIUDADANO»

MADRID, 6. — El Juzgado de Instrucción, decano de los de Madrid y especial de Prensa, ha procesado al periodista Aloraso Sobrado Palomares como supuesto autor de un delito de injuria.

La revista «Ciudadano», en sus números correspondientes a febrero y marzo del presente año, publicó sendos trabajos sobre el producto «Anfimón», de los laboratorios «Ulta». —Cifra.

PROBLEMAS LABORALES EN EN GIBRALTAR

LONDRES, 6. — Los Servicios de Correos se encuentran totalmente paralizados en Gibraltar, al agravarse la huelga de trabajo lento que durante los dos últimos meses han venido observando los empleados postales, informa hoy el corresponsal en Gibraltar del diario londinense «The Financial Times».

La información agrega que la huelga se ha convertido en total ante la negativa de las autoridades del Peñón a acceder al aumento de salarios pedido por los Sindicatos gibraltareños, basándose en un principio de paridad con los que trabajan para instalaciones británicas, como la base y parte de los astilleros, así como oficinas británicas. La demanda de los Sindicatos representa un aumento de 10 libras esterlinas (1.368 pesetas) de promedio en los salarios semanales y las autoridades gibraltareñas han ofrecido solamente 2 libras esterlinas de aumento.—Efe.

PARA LAS GRUAS «TRAYDESA» LA CARGA NO PESA



Capacidad de elevación:
HASTA 75 TONELADAS

A SU ENTERA DISPOSICION EN NUESTROS TELEFONOS:

ALBACETE: 21 15 58 - 22 32 58 - nocturno el 21 36 33
ALCAZAR DE S. JUAN (Ciudad Real): 54 09 90.
TRANSPORTES Y DERIVADOS, S. A. «TRAYDESA»
Carretera de Madrid, 7. Teléfono 22 14 88

Reunión de la Agrupación Provincial de Radiodifusión

Se piden mejoras salariales para los trabajadores de la Radio

En las dependencias del Sindicato Provincial de la Información, se han reunido los miembros de la Agrupación Provincial de Radiodifusión, bajo la presidencia del titular de la Unión de Trabajadores y Técnicos de dicho Sindicato, don Argimiro Villena Villena, a quien acompañaba el también titular de la mencionada Agrupación Sindical, don Francisco Botella Payans. La convocatoria fue hecha para reunir un «dossier» con los temas más importantes que afectan a los trabajadores de la Radio, de cara a la reunión de presidentes provinciales que próximamente va a tener lugar en Valladolid.

Después de las palabras de la presidencia, que sirvieron para hacer un repaso de algunos logros alcanzados por medio de la intervención sindical, se informó a los reunidos de la conveniencia de estudiar las viejas ordenanzas del Sector, con el fin de in-

cidir, a nivel provincial, en la próxima reforma y aparición de una nueva Ordenanza Laboral. En este sentido quedó constituido una comisión de estudio, integrada por don Antonio Molina Gosálvez, don Manuel Jiménez García y don José Navarro Narro. Todos ellos bajo la presidencia del señor Botella Payans.

Más adelante se hizo ver, que según quedó constancia en la reunión de la Agrupación Nacional, celebrada en Barcelona, se precisaba la urgente actualización de la tabla salarial por desfase de la que en la actualidad rige, así como incorporar la paga de beneficios, que fue eliminada al haber sido absorbida en los porcentajes retributivos hoy en vigor pero que, a juicio de los representantes de los trabajadores, esta paga es una concesión independiente y totalmente al margen de las otras.

Otra cuestión debatida fue, la necesidad de promulgar el

Estatuto de los Profesionales de la Radiodifusión, pendientes de aprobación por el Ministerio de Información y Turismo. De igual forma se hizo constar el efecto que ha causado entre los trabajadores la última modificación sobre los mínimos exentos del Impuesto sobre el Rendimiento en el trabajo personal.

CAMPAÑA DE VACUNACION

La Jefatura Provincial de Sanidad, comunica que siguiendo la campaña de vacunación contra la Difteria, Tétanos, Tosferina y Poliomielitis, se va a proceder a la segunda fase de dicha campaña.

En ella se va a vacunar con la segunda dosis a todos los niños que en la primera fase hayan recibido la primera dosis, y cuyas edades estén comprendidas entre los tres meses y los 3

años. Y con una dosis de recuerdo a aquellos niños mayores de 1 año y menores de 3 años que en campañas anteriores hayan recibido las dosis de primovacunación, pero no la de recuerdo.

También se procederá a vacunar con una cuarta dosis de vacuna antipoliomielítica a los niños ya vacunados que en el presente curso escolar ingresen en las Escuelas (6-7 años).

Los días 9, 10 y 11 del

presente mes, corresponde vacunar a los siguientes Municipios en la segunda fase: Alpera, Caudete, Montelegre, Albacete y Ontur.

Los puestos de vacunación y horario de la misma será igual a las campañas anteriores.

En Albacete, capital se continúa vacunando por las mañanas de 10 a 1, en el Instituto Provincial de Sanidad, Avenida de la Guardia Civil, núm. 5.

Ampliación de la referencia

(Viene de la PRIMERA). Los de la referencia del Consejo, y, en primer lugar, se refirió a la autorización al Banco de Crédito Agrícola para que otorgue préstamos con destino a la adquisición de piensos por parte de los ganaderos cuyas explotaciones se hayan visto afectadas por la sequía.

Serán beneficiarios de estos préstamos —que podrán solicitarse hasta finales de enero de 1975— lanar, vacuno y cerdo ibérico, así como reproductores poseedores de ganado res de otras razas. Serán cancelados en un plazo de hasta cuatro años, a un siete por ciento de interés anual, que atenderá el FORPPA con cargo a su partida de pérdidas de operaciones. El monto total del crédito se cifra, inicialmente, en 900 millones de pesetas, cantidad que supone tan sólo una primera partida, añadió el señor Herrera.

También se refirió el ministro de Información al acuerdo adoptado por el Consejo por el que se autoriza la aportación definitiva de España al Banco Interamericano de Desarrollo, que pasa de veinte a veintitrés millones de dólares.

Otro importante acuerdo del Consejo ha sido la construcción de una Comisión Interministerial, con representaciones de los departamentos y organismos interesados, la cual, en el plazo de seis meses, deberá formular las propuestas pertinentes sobre directrices, normativa, desarrollo y aplicación de la reforma sanitaria.

Se pretende con ella, esencialmente, deslindar las competencias de los distintos organismos de que depende la Sanidad española (Trabajo, Goberna-

ción y Educación y Ciencia, principalmente), con el fin de potenciar las realizaciones del sector público sanitario e impedir duplicidades innecesarias de servicios. Esto no quiere decir —respondió el señor Herrera a preguntas de su informador— que vaya a crearse un ministerio de Sanidad, si se clarifican las competencias y se marcan los límites de cada parcela, lo demás se dará o no por añadidura.—Cifra.

«EL VITI» CORTO CREJA, EN QUITO

QUITO, 6.—Quinta corrida de la Feria quiteña. Tiempo soleado. Lleno total. Los tres primeros toros, de Aracacata, resultaron mansos, y los otros tres, de Martín de Torreallas, con buen esilo, pero sin fuerza.

Santiago Martín «El Viti», palmas y saludos desde el tercio, y una oreja y vuelta.

Curro Vázquez, bronca y una oreja y dos vueltas.

Fabían Mena, una oreja y silencio.—Efe.

GRAVE CRISIS DE LA «BRITISH LEYLAND», EN LONDRES

LONDRES, 6.—Ante la grave crisis de la empresa exportadora más importante del país, la «British Leyland», el Gobierno británico anunció hoy que planea la nacionalización de la empresa, que tiene una plantilla de 170.000 trabajadores.

El ministro de Industria, Anthony Benn, anunció ante la Cámara que el Gobierno ayudará a esta empresa a salir de sus graves dificultades económicas actuales.—Efe.

VI FERIA NACIONAL MONOGRAFICA DE MANUFACTURAS TEXTILES PARA EL HOGAR Y LA DECORACION



TEXTIL HOGAR 75

La más completa exhibición de productos textiles para el hogar:

- ALFOMBRAS Y MOQUETAS
- VISILLOS Y CORTINAS
- TAPICERIAS
- MANTELERIAS
- JUEGOS DE CAMA
- TOALLAS
- PASAMANERIA
- FIBRAS E HILADOS
- INDUSTRIAS AUXILIARES

Palacio de Exposiciones de la Feria Muestrario Internacional

VALENCIA
22 al 26 Enero 1975

DEPORTES DEPORTES DEPORTES DEPOR

Mañana, en nuestro campo **El Olímpico de Totana, rival fácil**

No se puede decir que siempre guardan una buena carta, la de la prudencia, a la hora de los pronósticos. Puede ser verdad, en algún momento, y en circunstancias especiales; pero ahora, para mañana, contra el Olímpico de Totana, no hay contraindicación, en el más reservado pronóstico, que nos incite a no considerar como fácil

el encuentro. El partido, de todas todas, aun en el más alto nivel de adversidad, debe suponer un triunfo absoluto y contundente de nuestro Albacete Balmopie. Razones, una evidente superioridad técnica, el factor campo y la moral que el conjunto albacetense se ha traído de Cieza, aumentando sus posibilidades de pasar al liderato,

en el más mínimo descuido del Benidorm, el "gallito" de esta temporada, sin olvidar a nuestros comprouvincianos de Almansa, al Alicante y al Español de San Vicente. Los aficionados que acudan —que ha de ser en número masivo— al Campo Municipal pueden estar seguros de que verán un partido sin apuros de ningún género, con abundancia de síble con juego de exhibición.

Un nuevo contacto con Romero, el entrenador de los merengues, tampoco nos ha permitido conocer la alineación que saltará al terreno de juego. Parece ser que Leo y Palazón no están totalmente recuperados de sus molestias y se espera el entrenamiento de esta mañana para decidir si juegan o no. De todas formas, en la mente del entrenador bullen uno o dos cambios, con respecto a la alineación del pasado domingo. En esa incógnita estamos. A ver si mañana podemos ofrecer la formación definitiva.

III Campeonato de Fútbol de Cajas de Ahorro Confederadas

Mañana, en Madrigueras, la de Albacete se enfrentará a la del Sureste



Comienza mañana el III Campeonato de Fútbol de Cajas de Ahorros Confederadas, que, a nivel nacional, dan, en la primera fase, una participación numerosa, en nueve grupos.

La Caja de Ahorros Provincial de Albacete, como ya lo hizo el año pasado, interviene en esta importante competición, habiendo sido incluida en el grupo cuarto, en el que intervienen, además, las Cajas del Sureste, Monserrate, Novelda y Alicante.

En esta primera fase, que se jugará por sistema de Liga, hasta el 23 de febrero, se clasificarán tres equipos para la segunda fase, eliminatoria, de dieciseisavos de final, y decididos los cuatro finalistas, celebrarse, en Las Palmas, el próximo mes de junio, la última fase, con arreglo al habitual sistema de eliminación de semifinales y finales, con el partido complementario para decidir los puestos tercero y cuarto.

El calendario del grupo en el que participa la Caja albacetense es el siguiente:
DOMINGO, 8:
C. A. P. A. Albacete-C. A. Sureste.
C. A. Monserrate-C. A. Novelda.
Descansa C. A. P. Alicante.

DOMINGO, 15:
C. A. Sureste-C. A. Monserrate.
C. A. Novelda-C. A. P. Albacete.
Descansa C. A. P. A. Albacete.

DOMINGO, 22:
C. A. Monserrate-C. A. P.

Alicante.
C. A. Novelda-C. A. P. A. Albacete.
Descansa C. A. Sureste.

ROMINGO, 12 (enero):
C. A. P. Alicante-C. A. Sureste.

C. A. P. A. Albacete-C. A. Monserrate.

Descansa C. A. Novelda.

DOMINGO, 19:
C. A. P. Alicante-C. A. P. A. Albacete.

C. A. Sureste-C. A. Novelda.

Descansa C. A. Monserrate. El partido de mañana, en lo que respecta a nuestra Caja de Ahorros, se jugará en el campo de Madrigueras, "San Jorge", a las doce de la mañana.

Mañana, III Rallye automovilístico "Ruta de los Pantanos"

Mañana, domingo, como anunciamos hace unos días, tendrá lugar el "III Rallye Automovilístico Ruta de los Pantanos", que organiza el Real Automóvil Club Mancha. Es una prueba turística-deportiva de grandes alicientes, en la que participarán numerosos automovilistas, y en la que los pueblos del recorrido

ofrecen deferencias cordialísimas a los deportistas y seguidores.

Ha habido una variación. La comida de confraternidad que estaba anunciada en Elche de la Sierra se celebrará en Ayna, ofrecida por su alcalde, don Francisco León. Y el regreso de la caravana se hará por Liétor.

DULCINEA

ELABORACION DE AUTENTICA TRADICION ARTESANA

APERTURA

Domingo día 8 de diciembre

Avda. Rodríguez Acosta, 3

ALBACETE

ACUERDO...

(Viene de la DOCE)

Miño, en su tramo internacional, proyecto que constituye un paso necesario para la ejecución del embalse sobre el río Esla.

b) La prórroga del plazo de ejecución de los trabajos de regulación del Alto Túa.

Las dos delegaciones tomaron, además, conocimiento de los informes de la Comisión de Expropiaciones sobre este último aspecto de las obras del embalse de Cedillo y de la Comisión de Estudios y Proyectos sobre los asuntos de su competencia, así como del informe del grupo de trabajo constituido para ocuparse de distintos aprovechamientos en diversos ríos fronterizos.

La delegación portuguesa estuvo presidida por el Dr. Fernando Silva Marques y la española por el ministro plenipotenciario, don Ramón Martín Herrera.—Cifra.

URGENTE COLEGIO NACIONAL SINDICAL DE DECORADORES

Conforme al Decreto 525/1974, de 31 de enero ("B.O.E." de 13 de febrero), en próximo DIA 31 DE DICIEMBRE quedará cerrado definitivamente el plazo para que todos aquellos que, no siendo titulares, vinieran ejerciendo la actividad de Decorador con anterioridad al 15 de abril de 1972, puedan solicitar su incorporación a este Colegio, conforme a la disposición transitoria 2.ª del Decreto 893/1972, de 24 de marzo ("B. O. E." de 15 de abril de 1972).

Dado que la colegiación, según este último Decreto, es requisito necesario e indispensable para el ejercicio profesional, se pone en conocimiento de todos los posibles interesados, indicándoles que las solicitudes, dentro de dicho plazo, puedan dirigirlas a la Delegación Territorial del Colegio, Pasaje Sangre, n.º 5-49-29ª, VALENCIA-2- Tfn.º 3663304 (provisional) donde les será, asimismo, facilitada cuanto información precisen al respecto.

Teléfonos para casos urgentes

Casa de Socorro	221410
Policía Armada	222839
Bomberos	211400
Estación Ferrocarril	213494
Policía Gubernativa	223362
Policía Municipal	212010
Guardia Civil	214384
Telégrafos	211529
Residencia Sanitaria	220650
Cruz Roja (Ambulancias)	211402
Ambulancia Serv. Público	213016

Mañana, el Gran Premio Internacional Arechavaleta de Ciclo Cross

Participa el albacetense Ortega y televisado en directo.

De nuevo con nuestro paisano Joaquín Ortega, campeón de España de Ciclo-Cross aficionados. Por cierto que la entrevista ha llegado cuando menos era de esperar, a través del hilo telefónico. El chico nos llamó desde Berrobi (Gipuzcoa), donde se encuentra.

—¿Ve usted —comenzó titelendo— como poco a poco voy cogiendo la forma tras las primeras carreras de noviembre? Ya le decía yo que no tuviera cuidado por aquellos resultados iniciales.

—Entonces, ¿estás en plena forma?

—No del todo.

—¿Tus últimas actuaciones?

Los Premios Pasajes y Ayuntamiento de Baracaldo, ambas de carácter internacional.

—Sí. Ya sabemos aquí los resultados, o sea, tercero y segundo en la general.

—¿Tu próxima carrera?

—El domingo. El Gran Premio Internacional de Arechavaleta.

—¿También para profesionales y aficionados?

—Sí. Por cierto que participarán muchos extranjeros y subcampeón mundial, además de René Declercq, Haesewelde, Thaler y otros famosos, como igualmente lo mejor del ciclo-cross nacional.

—¿Qué harás en esa prueba?

—Lo de siempre. Procurar cuajar lucida actuación y meterme entre los primeros, incluso superando a los profesionales.

—¿Mucha importancia tal competición?

—Desde luego. Será presenciada por don Luis

Puig, presidente de la Federación Española de Ciclismo, y televisada en directo por Televisión Española, a las doce horas.

—En cuanto al Campeonato de España de 1975?

—Iré, si Dios quiere. Se celebrará el día 10 de enero, en Villafranca de Ordizia.

—Animo y suerte, Ortega.

CICLISMO EN LA REGION

Días pasados, y bajo la organización del Club Velocipedico Murciano, se disputó, en Caravaca, una importante prueba ciclista para aficionados de segunda y juveniles A, con destacada participación.

Resultó vencedor el valenciano-francés Domingo Sanders, clasificándose en segundo lugar el albacetense Antonio Galdón, ambos en el mismo tiempo.

ENTREGA DE PREMIOS

Muy en breve se celebrará, en nuestra capital, el Acto de Exaltación Deportiva que anualmente viene organizando la Delegación Provincial de Educación Física y Deportes, en el transcurso del cual se hace la entrega de los más importantes premios puestos en disputa por las respectivas Federaciones, entre ellas la de Ciclismo, que en la presente ocasión, como en ediciones anteriores, entregará los Trofeos Final de Temporada de Estrella de Levante Por cierto que uno de ellos será para Juan José Verdú Barbero, campeón provincial de juveniles "B".

OLIME

El Instituto de España rindió homenaje a José María Pemán

El marqués de Vivel exaltó la labor del ilustre académico



MADRID, 6.—Hay que convencer al hombre de la calle de que se puede ser el académico más «antiguo», sin ser el más «viejo», ha dicho José María Pemán al agradecer el homenaje que le ha rendido el Instituto de España, esta mañana, en el domicilio del ilustre literato.

Asistieron al acto el presidente del Instituto de España, Manuel Lora Tamayo, y los miembros de la Mesa, así como las hijas y otros familiares del señor Pemán.

El marqués de Vivel, cancellor del Instituto, se dirigió a José María Pemán y recordó los días de juventud pasados con el homenajeado en Sevilla: «Tú ya tenías

—dijo— una personalidad. Estabas en el primer libro, en las páginas de «El Debate», comenzabas tus asombrosos atiboramientos, empezaban a repetirse tus versos de infinita emoción».

Añadió el cancellor del Instituto de España que se honraba en ofrecer este homenaje. Destacó, asimismo, la obra de Pemán en el libro, el verso, el teatro y su labor intensa en pro de las Academias Española y de Jurisprudencia.

A continuación, el señor Pemán, emocionado, contestó con estas frases: «Agradezco en el alma esta visita, ya casi navideña, que los

académicos, reunidos fraternalmente en el Instituto de España, traen a mi casa» y «precisamente el Instituto de España nació del deseo de unidad en horas en que la cultura parecía fraccionada por el pluralismo de los especialistas».

Cerró el emotivo acto el presidente del Instituto de España, profesor Lora Tamayo, quien tras abrazar a Pemán le entregó una bandeja de plata con inscripción alusiva al homenaje en nombre de la Corporación que preside.—Cifra.

MEJORARA EL BENEFICIO DE LA VENTA DE CERILLAS

MADRID, 6.—Antes de que finalice el presente año, la baja rentabilidad que en la venta de fósforos obtienen los expendedores se verá mejorada, al menos en una pequeña corrección, con sacrificio de las empresas productoras, de acuerdo con el compromiso adoptado ayer en el curso de la reunión celebrada por el presidente de la Agrupación Nacional de Expendedores de Tabacos y Timbre y los consejeros delegados de las dos principales compañías productoras de fósforos.—Cifra.

PROSIGUEN LAS CONVERSIONES CASAROLI-CORTINA

Esta tarde regresará a Roma el representante del Vaticano

MADRID, 6.—El ministro español de Asuntos Exteriores se ha entrevistado nuevamente, en la mañana de hoy, presidiendo la delegación española, con monseñor Casaroli, que encabeza la representación del Vaticano.

La entrevista se inició a las diez y media de esta mañana, en el Palacio de

Santa Cruz, a pesar de celebrarse, a la misma hora, el Consejo de Ministros, decisorio, en el Palacio de El Pardo, presidido por Su Excelencia el Jefe del Estado.

Acompañan al señor Cortina Mauri, como en ocasiones anteriores, los señores De los Arcos y Sánchez Caro, y a monseñor

Casaroli los nuncios daglio y Masconi.

A mediodía de hoy, señor Casaroli celebró almuerzo de trabajo el presidente de la Conferencia Episcopal Española, cardenal Enrique y Tarazona, a quien acompañaron monseñor Yanes, secretario de la Conferencia.

Por la noche tuvo lugar una cena, en el Palacio de Viana, ofrecida por el ministro de Asuntos Exteriores español, señor Cortina Mauri, en honor del secretario para los Asuntos Públicos de la Iglesia, monseñor Casaroli, y delegación vaticana que le acompañaba en Madrid.

Por último, mañana a las 7, a las 19 horas, está prevista la salida del enviado vaticano, monseñor Casaroli, por vía aérea, rumbo a Roma.—Cifra.

Delegación de atribuciones en el Ministerio de Agricultura

MADRID, 6.—Las facultades atribuidas a la Dirección General de Industrias y Mercados en Origen de Productos Agrarios, en orden a la imposición de sanciones, quedan delegadas en los organismos que se citan a continuación, según disposición del Ministerio de Agricultura que hoy publica el «Boletín del Estado».

Hasta una cuantía de 40.000 pesetas en las Delegaciones Provinciales que expresamente vayan siendo designadas por esta Dirección General a medida que las dotaciones de personal de dichas unidades permitan asegurar la correcta y ágil tramitación de los expedientes, en el Servicio de Defensa

contra fraudes y de ensayos y análisis agrícolas, hasta 100.000 pesetas, y

En la Subdirección General de mejora de la calidad y defensa contra fraudes, hasta la cuantía de 300.000 pesetas.—Cifra.

Reunión en la Casa Blanca



WASHINGTON.—Un momento de la reunión sobre asuntos económicos, celebrada entre el presidente Ford y el cancellor alemán Helmut Schmidt, junto a sus ayudantes.

ENTERRADOS LOS 191 MUERTOS DEL ACCIDENTE DE COLOMBO

COLOMBO, 6.—Han sido enterrados hoy los 191 pasajeros y miembros de la tripulación del «DC-8» holandés estrellado ayer.

La Policía ha confirmado que no ha habido supervivientes en este accidente aéreo, que se considera el segundo más importante del mundo.—Efe, Reuter.

Los grajos derriban a un avión de caza

Trescientas aves perecieron en el empeño

VARSOVIA, 6.—«Sólo su serenidad y pericia lograron salvar al piloto de un avión de caza a reacción polaco, que en la maniobra de despegue tropezó con una bandada de grajos, a una altura

de 200 metros.

El piloto logró aterrizar, pero con el aparato cosido de rasgaduras, desde las alas y los depósitos de gasolina, al fuselaje, y con los motores atascados de pajaros muertos, hasta el punto de que los técnicos lo han dado por irreparable.

El derribar al caza de guerra costó a los grajos severas pérdidas: Al menos 300 pájaros perecieron en el empeño.—Efe.

Trágico balance.

LAS VICTIMAS DEL ACCIDENTE AEREO DE WASHINGTON FUERON 92

WASHINGTON, 6.—Noventa y dos personas encontraron la muerte el pasado domingo, al estrellarse un reactor de la «TWA», que volaba 480 metros por debajo de la altura correcta.

Tras unas investigaciones, un portavoz oficial ha dicho también que se tratará de determinar por qué motivo el «Boeing-727» volaba tan bajo al aproximarse al aeropuerto internacional de Dulles. El aparato chocó contra las colinas Virginia, situadas a 80 kilómetros de la capital.

El accidente, ocurrido en medio de intensa lluvia, ha sido el más dramático registrado en la zona de Washington.—Efe.

Acuerdo hispano-portugués de aprovechamientos hidráulicos

MADRID, 6.—La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores hace público el siguiente comunicado:

«Conforme fue oportunamente anunciado, entre los días 5 y 7 de diciembre se ha reunido, en el Palacio de Santa Cruz, la Comisión hispano-portuguesa para regular el uso y aprovechamiento de los ríos internacionales en sus zonas fronterizas.

Ambas delegaciones acordaron:

a) Someter a la aprobación de sus respectivos Gobiernos el proyecto del segundo protocolo adicional al Convenio de 1968, para el aprovechamiento del río

(Pasa a la pag. ONCE)

Atraco a un banco



NEW YORK.—Unos clientes se refugian contra una pared, mientras uno de los ladrones atraca un Banco con pistola en mano, en la zona de Manhattan.—El atraco fue filmado por la cámara de seguridad.—Los cinco atracadores lograron escapar con una suma no determinada de dinero. (Telefoto AP-EUROPA PRESS).

LA VOZ DE ALBACETE
DIARIO DE LA MAÑANA

Sábado, 7 diciembre 1974. Telés.: 213584-213585